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03.05.2022 р.       № 01/46   Федерація профспілок України 
 

       Першому заступнику Голови 

       СПО об’єднань профспілок 
 

       Олександру ШУБІНУ 
 

Про законопроект 7311-д 
 

  По результатам розгляду законопроекту «Про внесення змін до Податкового 

кодексу України та інших законів України  щодо особливостей справляння окремих 

податків і зборів у період воєнного, надзвичайного стану» надаємо  наступні зауваження 

та пропозиції: 

1. В редакції даного проекту чітко виписані строк дії запропонованих змін до 

Податкового Кодексу та до декількох  інших законів (Митний кодекс, Держ. 

регулювання виробництва та обігу спирту, ввезення та реєстрація транспорту,тобто  

які  пов’язані з оподаткуванням – тимчасово на період дії воєнного, надзвичайного 

стану.) 

Але зміни до ряду інших законів, що спрямовані на адміністрування системи 

взагалі та  запровадження повноцінного електронного кабінету платника податків  тощо 

(Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне 

страхування» та інші) викладені як норми постійної дії без прив’язки до зазначених у 

назві проекту станів (воєнного, надзвичайного). 
 

2. Даний  проект не обмежується регулюванням податків і зборів, містить  

питання, які не пов’язані з системою оподаткування. Насамперед це запропоновані 

зміни до ЗУ «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов’язкове державне 

соціальне страхування» в частині обов’язку платника ЄСВ на загальнообов’язкове 

державне соціальне страхування подавати у складі звітності платника інформацію 

про членство працівника у профспілковій організації (зміни до п. 4 ч. 2 ст. 6), а 

також стосовно інформації Державного реєстру та Реєстру застрахованих осіб 

(зміни  до  ст. 17 та  ч. 2 ст. 20) тощо. Ці положення не тільки не відповідають назві 

самого законопроекту, але ще порушують норми чинного міжнародного та вітчизняного 

законодавства щодо діяльності профспілок, їх права та гарантії діяльності( заборона 

дискримінації за ознаками належності до профспілок, незалежність профспілок від 

державних органів та органів місцевого самоврядування, роботодавців, інших 

громадських організацій, політичних партій, їм не підзвітні і не підконтрольні тощо). 

 

3. З 01.01.2022 року припинило діяти положення про звільнення від 

оподаткування ПДВ операція з постачання на митній території України вугілля 
та/або продуктів його збагачення за окремими товарними позиціями (2701, 2702, 2704 00 

згідно з УКТ ЗЕД), яке діяло на протязі 5 років відповідно до ЗУ № 1797-VIII                       
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від 21.12.2016» Про внесення змін до ПКУ щодо покращення інвестиційного клімату для  

Україні».  Закон був спрямований на покращення економічно-фінансової діяльності 

підприємств галузі та пов‘язаних із ними суб‘єктів господарювання, росту 

конкурентоспроможності на ринку вугілля  та рівня національної енергетичної безпеки. 
 

Незважаючи на критичний економічний стан державних  вугледобувних 

підприємств з причин системного недофінансування за державними бюджетними 

програмами, заборгованість із заробітної плати працівникам, яка до цього часу 

залишається суттєвою, підприємства навіть з початком бойових дій завдяки героїзму 

шахтарів в небезпечних умовах продовжують видобуток вугілля для забезпечення 

енергобезпеки країни та формування паливних ресурсів для прийдешнього 

опалювального сезону. 
 

Не поновлення пільгового режиму з ПДВ на постачання  вугілля ще більш 

заглибить кризовий стан підприємств, які ще наразі збережені і продовжують 

видобуток вугілля. Порушення логістики у країні в умовах воєнного стану ще 

більш вказує на необхідність вжиття заходів та створення умов для збільшення  

обсягів видобутку вітчизняного вугілля саме в цей час – в умовах воєнного стану.  
 

За ініціативи народних депутатів з метою  продовження цієї пільгової норми був 

наданий до ВРУ відповідний законопроект (№ 6530 від 19.01.22, 6530-1 від 20.01.22 та 

6530-2 від 25.01.22) . 
 

Але комітетом ВРУ з питань бюджету на підставі фінансового висновку Мінфіну 

на всі три законопроекти 06.04.22 було прийнято рішення, що законопроект матиме 

вплив на показники бюджету (призведе до зменшення доходів державного бюджету               

від податку на додану вартість). У разі прийняття відповідного закону до 15 липня                  

2022 р. він має вводитися в дію не раніше 1 січня 2023 року, а після 15 липня 2022 року –                    

не раніше 1 січня 2024 року (або 1 січня наступного за цим року залежно від часу 

прийняття закону).  
 

На підставі викладеного,  вважаємо за необхідне передбачити в законопроекті 

7311-д зміни та доповнення до Податкового кодексу України (щодо оподаткування 

податком на додану вартість операцій з постачання вугілля) (реєстр. № 6530-1 від 

20.01.2022), поданий народними депутатами України Герусом А.М., Єфімовим М.В. та 

іншими.  
 

Законопроектом пропонується продовжити до 1 січня 2026 року звільнення від 

оподаткування податком на додану вартість операцій з постачання на митній території 

України вугілля та/або продуктів його збагачення товарних позицій 2701, 2702, 2704 00 

згідно з УКТ ЗЕД, що діяло до 1 січня 2022 року, при цьому визначивши, що відповідне 

положення застосовуються в тому числі, а не виключно, до податкових періодів, 

починаючи з 1 січня 2022 року. 
 

Згідно з пояснювальною запискою до законопроекту його прийняття дозволить 

забезпечити сталу роботу державних вугільних підприємств, зменшити соціальне 

напруження в шахтарських колективах та відповідних вугледобувних регіонах, 

активізувати економічну діяльність підприємств галузі та пов‘язаних із ними суб‘єктів 

господарювання, збільшити рівень надходжень податків і зборів до бюджетів і фондів за 

рахунок  обсягів вугілля, підвищити рівень національної енергетичної безпеки. 
 

 

З повагою - 

Голова Профспілки                                                           Андрій ЗИМІН 
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